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Сьогодні все більше суб’єктів господарювання визнають потребу в 

перспективному управлінні фінансовою діяльністю на основі наукових методик 
передбачення її напрямків, адаптації до загальних цілей розвитку підприємства 
й умов зовнішнього середовища. Трансформаційні зміни ділового економічного 
середовища призводять до необхідності динамічного відгуку на цифрові 
тренди, формування спроможності впровадження фінансових інновації на 
основі цифрових технологій, моніторингу фінансово-економічної безпеки для 
оцінювання захищеності, стабільності та стійкості фінансової системи, 
достатності економічного потенціалу для ринкової та соціальної інклюзії. 

Проблема розробки ефективної фінансової стратегії в сучасних умовах 
господарювання, які змінюються під впливом цифровізації, є досить важливою 
й актуальною.  

Не зважаючи на численні праці щодо визначення фінансової безпеки 
підприємств, в сучасних умовах цифровізації це питання потребують 
додаткового дослідження. 

Фінансова безпека суб’єкта господарювання посідає одне із головних 
місць у його  стратегічному наборі, який являє собою систему фінансової 
безпеки різного типу, що формується та розробляється підприємством на 
визначений період з урахуванням специфіки функціонування і розвитку цього 
суб’єкта господарювання з метою досягнення поставлених цілей. 
Недосконалість процесу стратегічного фінансового планування і, відповідно, 
прийняття економічно необґрунтованих стратегічних рішень в умовах кризової 
економіки призводить до таких явищ, як зниження темпів розширення обсягів 
господарської діяльності, розриву господарських зв’язків тощо.  

Цифровізація підприємств та національної економіки породжує низку 
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викликів забезпечення фінансової безпеки підприємств на оптимальному рівні. 
Розглянемо виклики та можливості для суб’єктів господарювання у процесі 
впровадження цифрових трендів, ключовими з яких в Україні є [1]: 

1. Дані стають активом.  
2. Розвиток сфери Інтернету речей, тобто мережі, що складається із 

взаємопов’язаних фізичних об’єктів (або речей) або пристроїв. 
3. Цифровізація бізнесу та галузей економіки.  
4. Поширення бізнес-моделей, що належать до ідеології економіки 

спільного користування.  
5. Віртуалізація фізичних інфраструктурних IT-систем та перехід до 

сервісних моделей дозволяють значно зменшити обсяг початкових капітальних 
витрат на розгортання необхідної цифрової інфраструктури. 

6. Штучний інтелект. На основі опрацювання великих масивів даних дає 
змогу оптимізувати процеси та підвищити якість товарів і послуг  [2]. 

Цифрові платформи як джерела формування цінності. Основне завдання 
платформи – об'єднувати користувачів і полегшувати обмін продуктами. 

Усі ці цифрові тренди поступово впроваджуються у різні сфери діяльності 
суб’єкта господарювання: від сфери обслуговування і виробництва до 
державного управління. Кожен із них різною мірою впливає на фінансову 
безпеку. 

Адаптація механізму фінансової безпеки суб’єкта господарювання в 
контексті цифрового середовища супроводжується викликами та 
можливостями його розвитку. 

Провівши аналіз викликів та можливості адаптації суб’єкта 
господарювання до цифрових трендів та їх впливу на фінансову безпеку 
можемо сформувати основні виклики, що виникають перед підприємством у 
процесі адаптації до сучасного цифрового середовища: відсутність 
нормативного-правового поля впровадження цифрових трендів та адаптації до 
них; кадрові виклики: брак фахівців у сфері цифровізації економіки та 
відсутність їх належної підготовки; неможливість проведення належного 
контрою за процесами впровадження  цифрової економіки; низька 
зацікавленість підприємств та споживачів у розвитку діджиталізації; застаріла 
матеріальна база; відтік інвестиційного капіталу за кордон; низький рівень 
кібербезпеки; корупція регіональної та національної влади [3]. 

Ефективно розроблений механізм стратегічного управління суб’єктів 
господарювання за умови їх цифровізації мобілізує використання науково-
технічного, інноваційного, фінансово-економічного, соціального та 
організаційного потенціалу. 

Отже, процеси адаптації суб’єктів господарювання до нових умов 
цифровізації економіки продовжують невпинно поглиблюватись. Проте в 
українських реаліях темпи впровадження цифрової економіки значно 
сповільнюються. Цифрове середовище суттєво впливає на фінансову безпеку 
будь-якого суб’єкта господарювання. Цей вплив може бути як позитивним, так 
і негативним. 
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Неможливо переоцінити роль податкової системи, як у 17 столітті, так і 

зараз, бо податкова система є головним джерелом надходження коштів у 
державний бюджет. Проблеми податкових систем країн актуальні завжди через 
необхідність сплати податків населенням, бізнесами, комерційними 
організаціями. Додатково, податки – складна економічна категорія, що суттєво 
впливає на соціально-економічні процеси всередині країни й на її зовнішню 
політику.  

Важливо зазначити, що податкова система має показувати реалії держави: 
починаючи від курсу зовнішньої політики до традицій та менталітету нації. Усі 
реформи податкової системи виходять зі стратегічних цілей України, а саме 
побудова конкурентоспроможної економіки при наявних ресурсах. А якщо 
враховувати, що відповідно до Конституції України, Україна – соціальна 
держава, а тому має спрямовувати й податкову політику на забезпечення 
соціально незахищених прошарків населення.  

Погоджуємося з думкою Тульчинського Р. В. та Змієнко М. О., що 
податкова політика повинна забезпечити вирішення двоєдиного завдання. З 
одного боку – це встановлення оптимальних податків, які не стримуватимуть 
розвиток підприємництва, з другого – забезпечення надходження до бюджету 
коштів, достатніх для задоволення державних потреб [1]. 


